Тема: «Що в Україні най – най – най?»


Мета: ознайомити учнів з найважливішими національними символами природного походження, найбільшими об’єктами, створеними працею українського народу, з найвищими досягненнями в галузі спорту, виховувати гуманне ставлення до символів України, прищеплювати національну гордість за свою Батьківщину.


Обладнання: карта України, презентація, таблиці, музичний супровід.
Хід заняття

І. Організація учнів до заняття

Діти, до нас на заняття сьогодні завітали гості. То ж давайте привітаємо їх.
Добрий день!

У добрий час радо ми вітаємо вас!

З миром зустрічаємо,

Щастя вам бажаємо.


Учитель.  А тепер давайте налаштуємося на урок. Якими ви повинні бути на занятті? (Дисциплінованими, уважними, спостережливими, активними, вправними)

Подумайте і скажіть, яким повинне бути наше заняття? (Цікавим, веселим, навчальним)

Який у вас настрій? Зобразіть його на обличчі. Усміхніться до себе, до мене, поділіться гарним настроєм з друзями. Починаймо!

ІІ. Мотивація навчальної діяльності
Отже, якщо ви будете такими, як говорили, то ми разом створимо цікаву, творчу виховну годину. А вона в нас сьогодні дійсно незвичайна. Адже ми будемо читати, співати, фантазувати, досліджувати. Все залежить від вашої творчості.
Тема нашої розмови  «Що в Україні най-най-най?».
ІІІ. Основна частина заняття

Учитель. На карті світу Україну відшукати нескладно. Ця древня земля лежить головою до Європи, ногами до синього моря, як співали в старовину кобзарі. На такій величезній території величезна різноманітність природи: тут є гори, низовини, балки і яри, безліч річок. Україна – країна дивних краєвидів. Любов до Батьківщини завжди починається з живого почуття любові до рідної природи, із прихильності до тієї землі, на якій ти виріс, до звичайного оточення і знайомого з дитинства пейзажу. Бути українцем – значить пишатися своєю вітчизною. І нам є чим пишатися. Ми пишаємося красою природи, древніми традиціями і мудрістю предків, найбагатшою культурною спадщиною, що нам дісталася, славними сторінками вітчизняної історії.

Звучить пісня  Катерини Бужинської «Як у нас на Україні».

Сьогодні ми поговоримо про  те, що являє собою Україна, що є в неї визначного, знаменитого, милого і рідного.
Робота в групах (учні пересідають за кольоровими листочками, розданими заздалегідь).
Гра-змагання (дає право черговості). Назвати якомога більше міст України. Підведення підсумків.
Отже, ми будемо мандрувати стежинами, і у кожної групи вона буде своя.

Стежини: 

· Спостережень

· Роздумів

· Спроб і помилок
· Милувань красою

Завдання групам по їх номінаціях (відповідають згідно черги).

Стежина спостережень:

1. Звідки пішла назва «Україна»? (Вперше згадується в Київському літописі в 1187 році як Вкраї́на1 (давньорус. Оукранnа, Въкранna; лат. Vkraina). Існують дві найпоширеніші версії походження назви України. Згідно з першою, поширеною в російській та пізніше в радянській історіографії, так називали «пограничну територію» М.Грушевський2, О.О. Потебня, Ю.О. Карпенко, В.А. Ніконов, П.П. Толочко), за другою, що набула поширення у сучасний час - означає «рідний край, країна, земля» (Шевченко Ф.П.2, В.Г. Скляренко3).
2. Яка найвища точка України? (гора Говерла, висота якої 2061 м над рівнем моря).
3. Чому море називають Чорним? (Є версія, що назву Чорного моря дали моряки і назвали море Чорним через сильні шторми. Під час шторму море темніше і стає чорним. Гідрологи вважають, що море називається Чорним із-за великої кількості сірководню зосередженого в глибинах Чорного моря. Є ще одна версія. Чорне море Чорним назвали турки, які зустріли шалений опір, коли намагалися підкорити населення його берегів. Тоді турки і назвали море Караді-Гіз, що означає Чорне, негостинне). 

4. Чому парк називають «Софіївка»? (Парк «Софіївка» заснований у 1796 році власником міста Умані, магнатом Станіславом Щенсним Потоцьким та названий на честь його дружини Софії Вітт-Потоцької).
Стежина роздумів: «Що значить – бути українцем?». (Центр соціальних досліджень „Софія”4 провів опитування по всій території України. Щоб вважатися справжнім українцем «дуже важливо» або «скоріше важливо» відчувати себе українцем (вказали 95% респондентів), знати історію України та її культурну спадщину (86%), поважати політичний устрій України та її закони (83%), а також мати українське громадянство (80%). Що стосується «чинника крові» (походження), то на його важливості наполягають значно менше опитаних. Наявність батька-українця вважають «дуже важливим» або «скоріше важливим» 53% респондентів, матері-українки – 51%, обох батьків-українців – 45%. Місце народження відграє хоча й значну, але все ж таки другорядну роль. На важливість народження в Україні вказали 59% опитаних. Водночас, 77% вважають «дуже важливим» або «скоріше важливим» теперішнє проживання в Україні. На важливості вживання української мови наполягають 58% опитаних. Менше половини (41%) респондентів вважають важливим для справжнього українця сповідування традиційної для України релігії – православ’я).
Стежина милувань красою: описати наймальовничіший, на вашу думку, куточок України.

Стежина спроб і помилок: показати на карті України місця, про які згадувалось під час виховної години. 

Вчитель. Переходимо до наступного завдання. 
Гра «Карусель»: обрати секретаря кожній групі, вказати завдання і час, за який потрібно відповісти на запитання. Кожна група передає фотографії (див. додаток 1) по колу, занотовує побачене, використовує префікс най – у своїй розповіді. 
Завдання: уявіть себе екскурсоводом перед іноземними гостями, по розданим фотографіям складіть розповідь. Підказка: річка Дніпро, Канів, Чернеча гора, острів Хортиця.

Орієнтовна відповідь. Найбільша в Україні й третя за величиною річка в Європі – Дніпро. Для українців – це найвизначніший національний символ. Дніпро витікає з Росії, має 1424 притоки. Найбільші з них – Прип’ять і Десна. На його березі розкинулось найкрасивіше героїчне місто Канів. Тут на Чернечій горі – могила найгеніальнішого поета України Тараса Шевченка. Острів Хортиця – найдорожчий символ історії козацтва, колиска Запорізької Січі.

Наступний етап - гра-змагання, в якій кожна команда повинна назвати:

· найвідоміших українців;

· найвизначніші пам’ятки природи;

· найвизначніші винаходи;

· найхарактерніші ознаки українських традицій.

Учень зачитує вірш А.Камінчука «Це моя Україна».
Зацвітає калина,
Зеленіє ліщина,
Степом котиться диво-луна,
Це моя Україна,
Це моя Батьківщина,
Що, як тато і мама, одна.
Доведіть або спростуйте думку «Батьківщина – це найдорожче, найрідніше, найкраще місце на землі».

Звучить пісня у виконанні Тіни Кароль та Голос. Діти – «Україна – це ти».

Робота з таблицею «Що в Україні най-най-най?». Потрібно заповнити праву  колонку вірними відповідями.
Таблиця 1- Що в Україні най-най-най?
	Найвідоміші поети 
	

	Найвідоміші рослини-символи
	

	Найвизначніші міста
	

	Найпопулярніші спортсмени
	

	Найвидатніші винахідники, науковці
	

	Найвидатніші архітектурні пам’ятки 
	

	Найвидатніші співаки 
	

	Найвидатніші природні чудеса і парки
	


Таблиця 2 – Варіанти відповідей до таблиці 1
	Найвідоміші поети 
	П.Тичина, Т.Шевченко, П.Куліш, Л.Українка, В.Стус, І.Котляревський, І. Франко, Г.Сковорода 

	Найвідоміші рослини-символи
	Калина, верба, дуб, тополя, барвінок, чорнобривці

	Найвизначніші міста 
	Київ, Львів, Харків, Тернопіль, Чернігів, Полтава

	Найпопулярніші спортсмени
	Яна Клочко, А. Шевченко, брати Кличко, Р. Пономарьов, Г. Безсонова, Л. Подкопаєва

	Найвидатніші винахідники, науковці
	М. Амосов, О. Антонов, І. Тамм, В.Вернадський, Г.Гамов, В. Філатов,
Ю.Кондратюк, Г.Лангемак, О.Смакула



	Найвидатніші архітектурні пам’ятки 
	Маріїнський палац, палац Розумовських  в Батурині, Резиденція митрополитів Буковини і Далмації, Білгород-Дністровська фортеця, Хотинська фортеця, Острозький замок, Кам'янець-Подільський замок, замок Люберта, Києво-Печерська лавра, Андріївська церква, Батьківщина-Мати.

	Найвидатніші співаки 
	«Океан Ельзи», С. Ротару, О. Пономарьов, Руслана, Т. Повалій, І. Білик, А. Лорак, «Друга ріка», М. Поплавський

	Найвидатніші природні чудеса і парки
	Долина нарцисів, парк «Софіївка»,  Синевир, Світязь, Шацькі озера, острів Хортиця, Асканія-Нова, Говерла, водоспад Шипіт, Вилкове, ботанічний сад М.Гришка


IV. Підведення підсумків 


Заключне слово вчителя. Зачитує уривок вірша М.Бакая.
Одна Батьківщина, і двох не буває.

Місця, де родилися, завжди святі.

Хто рідну оселю свою забуває
Той долі не знає в житті.


Бути українцем – значить пишатися своєю Вітчизною. Ми пишаємося красою природи, древніми традиціями, культурною спадщиною. Бути українцем – значить любити її. Тільки почуття любові й гордості за Вітчизну дає змогу кожному українцеві, незалежно від того, молодий він чи сивий, право стверджувати: це моя країна, мій народ, моя Україна і вона у нас найкраща!

Звучить пісня «Це моя земля» у виконанні Наталії Бучинської.
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